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metsätalous

Metsänomistajien liitosta 
eronnut Päijänteen metsänhoi-
toyhdistys seuraa tyytyväisenä 
keskustelua metsänomistajien 
liittojen lakkauttamisesta. Se 
vastaa yhdistyksen omaa eh-
dotusta.

”Ehdotimme metsänhoi-
toyhdistysten suoraa jäsenyyt-
tä MTK:hon kun erosimme 
liitosta. Se ei silloin käynyt”, 
muistelee puheenjohtaja 
Markku Hatakka Päijänteen 
metsänhoitoyhdistyksestä.

Hatakka pitää metsänomis-
tajien liitoista luopumista 
välttämättömänä. Se liittyy 
yhdistysten koon kasvuun.

”Esitetty kaksiportainen or-
ganisaatio on tässä tilanteessa 
paras. Pitää vain pitää huoli, 
ettei siitä aiheudu kolmipor-
taisen organisaation kustan-
nuksia.”

Hatakka ei näe tarvetta 
säilyttää liittojen nykyisiä toi-
mintoja maakunnissa. Hänen 
mukaan esimerkiksi kaavoitus-
asiat voi hoitaa tuottajaliittojen 
kautta.

”Pellon ja metsän välissä ole-
van ojan ylittämiseen ei tarvita 
kahta organisaatiota.”

Sen sijaan Hatakka kaipaa 
MTK:lta lisää voimaa metsän-
omistajien valtakunnalliseen 
edunvalvontaan. Myös Brysse-
lissä tarvitaan tiukkaa edunval-
vontaa.

JARMO PALOKALLIO

Päijänne on
tyytyväinen 
kapina-
yhdistys

MTK:n johtokunnan esitys 
metsänhoitoyhdistyksien suo-
rasta jäsenyydestä MTK:hon saa 
kannatusta metsänomistajien 
liittojen puheenjohtajilta. Kak-
siportaiseen edunvalvontaan 
siirtymisen taustalla on metsän-
hoitoyhdistysten koon kasvu.

”Liittojen tärkein tehtävä on 
ollut metsänhoitoyhdistysten 
kehittäminen ja maakunnalli-
nen edunvalvonta. Yhdistysten 
koon kasvu antaa mahdollisuu-
den miettiä liittojen tarvetta”, 
sanoo puheenjohtaja Mauri 

Ruuth Järvi-Suomen metsän-
omistajien liitosta.

Ruuthin mukaan etenkin 
suuret metsänhoitoyhdistyk-
set ovat uudistuksen kannalla. 
Pienissä yhdistyksissä liittojen 
alasajo herättää  huolta, miten 
liiton tarjoamat palvelut jatkos-
sa järjestetään.

”Näitä kysymyksiä pohditaan 
vielä monta kertaa. Itse olen sitä 
mieltä, että liittojen kenttämie-
hitystä ja näkyvyyttä maakun-
nissa tarvitaan edelleen, vaikka 
liitot ajettaisiin alas. Kaikkia 
asioita ei voi hoitaa Helsingis-
tä.”

Ruuth nostaa esiin kaavoituk-
sen. Hänestä yksittäisten met-
sänhoitoyhdistysten ei kannata 
panostaa edunvalvontaan sillä 
saralla, vaan se voidaan hoitaa 
keskitetysti maakuntatasolta.

Keskustelu 
käynnistynyt
Pohjois-Suomen metsänomis-
tajien liiton puheenjohtaja Ju-
hani Kumpusalo on samoilla 
linjoilla. Uudistus tarjoaisi 
mahdollisuuksia, mutta moni 

siihen liittyvä asia on vielä auki.
”Keskustelu asiasta käynnis-

tyy vasta nyt. Selvää toiminta-
mallia ei siksi ole olemassa.”

”Uskon, että metsänomis-
tajien edunvalvonta voidaan 
hoitaa myös esitetyllä tavalla. 
Jos muutokseen lähdetään, 
vakiintuneen edunvalvonnan 
jatkuminen ja yhdistysten tar-
vitsemien palveluiden säilymi-
nen pitää varmistaa.”

Myös Kumpusalon mukaan 
uudistus arveluttaa pienimpiä 
metsänhoitoyhdistyksiä.

Maailma 
muuttunut
Länsi-Suomen metsänomista-
jien liiton puheenjohtaja Timo 
Junnila pitää muutosehdotusta 
oikean suuntaisena. Se vastaa 
maailman muutokseen.

Junnila nostaa päätöksen yh-
deksi reunaehdoksi yhdistysten 
riittävän koon. Toisaalta hän ei 
ota kantaa siihen, mikä on yh-
distysten paras koko.

”Pienikin yhdistys voi olla 
toimiva. Toisaalta yhdistyksen 
koon pitäisi olla sellainen, et-

tei toiminta ole sidottu liikaa 
yhteen tai kahteen toimihenki-
löön.”

Kaikki sattuu 
samaan aikaan
Etelä-Suomen metsänomistaji-
en liiton puheenjohtaja Jarmo 
Poutiainen pohtii asian esitte-
lyn nopeutta ja sen sattumista 
yhteen käynnissä olevan met-
sänhoitoyhdistyslain uudistuk-
sen kanssa.

”Ettei tässä vaan tulisi liikaa 
kerralla. Liiton vahvuutena on 
alueellisuus ja se muodostaa 
luontevan ympäristön yhdis-
tysten toiminnanjohtajien ja 
puheenjohtajien keskusteluille. 
Sitä on vaikea korvata.”

”MTK:ta vierastavat metsän-
omistajat ovat yksi ongelma. 
Yhdistyksille seuraa suurta 
hallaa, jos kentällä alkavat levitä 
väärät huhut siitä,  että metsän-
omistajat pakotetaan tätä kautta 
MTK:n jäseniksi. Minusta täs-
säkin asiassa pitää kunnioittaa 
metsänomistajien valinnanva-
pautta”, sanoo Poutiainen.

JARMO PALOKALLIO

Liittojen purku huolettaa 
pieniä metsänhoitoyhdistyksiä
MTK haluaa siirtyä 
kaksiportaiseen 
metsäedun- 
valvontaan. Metsän-
omistajien liittojen 
purkaminen  
huolestuttaa  
pienimpiä metsän-
hoitoyhdistyksiä.

Metsävaltuuskunta pohtii metsäjäsenyyttä
MTK:n metsävaltuuskunta 
pohtii torstaina metsänomis-
tajien edunvalvonnan järjes-
tämistä. Järjestön johtokunta 
esittää, että metsänomistajien 
liitoista luovutaan ja metsän-
hoitoyhdistyksille tarjotaan 
suoraa mahdollisuutta liittyä 
MTK:hon. Samalla niiden jäse-
nistä tulisi MTK:n jäseniä.

Johtokunnan esitys on täs-
sä vaiheessa yleisluontoinen. 

Yksityiskohtia aletaan hioa 
valtuuskuntien tehtyä omat 
linjauksensa ja annettua jatko-
työlle valtuudet.

Ehdotuksen peruslinjaus on, 
että metsänomistajien liitot 
ajetaan alas ja niiden henkilöstö 
liitetään MTK:n metsälinjaan. 
Sen jälkeen metsänhoitoyhdis-
tykset päättävät liittymisestä 
järjestöön.

Liittyvät metsänhoitoyhdis-

tykset saavat oikeuden valita 
edustajansa MTK:n metsäval-
tuuskuntaan. Se puolestaan 
valitsee edustajat MTK:n val-
tuuskuntaan, joka on järjestön 
korkein päättävä elin.

Metsänomistajien edustajien 
määrä valtuuskunnassa riip-
puu mhy-jäsenten määrästä ja 
heidän MTK-jäsenmaksuosuu-
destaan. Metsänomistajien 
jäsenmaksu määritellään uudis-

tuksen jatkokäsittelyn aikana.
Viljelijät ja maaseutuyrittäjät 

liittyvät jatkossakin MTK:hon 
paikallisen maataloustuotta-
jayhdistyksen kautta. Jos he 
kuuluvat metsänhoitoyhdistyk-
seen, he maksavat järjestön jä-
senmaksuosuuden vain kerran.

Metsänomistaja voi halutes-
saan liittyä myös MTK-yhdis-
tykseen.

MT

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

56,6 56,6 41,6 17,0 19,5 17,1
58,2 57,8 42,6 17,6 19,4 17,9
57,0 55,7 43,7 17,5 18,4 17,5
57,6 57,1 44,8 17,4 19,7 17,5
56,1 54,2 - 18,5 18,8 18,6
54,7 53,7 - 18,6 18,2 18,3
48,4 48,7 - 18,3 18,4 16,1
56,8 56,5 43,5 17,8 19,2 17,8

Puun hinnat 11.3.–7.4.2013

Kantohinnat, päätehakkuut

Alue Mäntytukki Kuusitukki Koivutukki Mäntykuitu Kuusikuitu Koivukuitu
Lähde: Metsäntutkimuslaitos

Euroa/m3 (alv 0 %)

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

48,1 48,1 - 14,6 16,3 14,2
49,1 48,0 - 15,1 16,1 14,4
47,8 46,9 38,8 14,2 15,0 14,2
50,4 49,6 39,6 15,1 16,0 13,5
46,0 - - 14,9 15,4 14,3
47,3 - - 14,1 14,4 13,6
- - - 12,8 - -
48,4 48,1 38,7 14,6 15,7 14,1

Kantohinnat, harvennushakkuut paitsi ensiharvennukset

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

58,7 57,8 46,3 30,1 32,4 30,4
57,0 56,6 44,7 29,9 31,4 30,6
56,0 55,2 46,0 30,2 29,8 31,1
57,6 55,9 49,6 30,1 31,3 31,0
54,3 52,6 - 29,9 30,6 30,4
57,7 56,6 - 29,4 - 30,4
53,9 - - 33,5 - 33,2
57,2 56,5 47,3 30,1 31,7 30,7

Hankintahinnat, kaikki hakkuut

Hintojen muutos jaksolta 28.1.2013–24.2.2013: ↑ = noussut   ↓ = laskenut ↔ = pysynyt ennallaan (±1 %)
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Pitkään kylmänä jatkunut talvi 
on helpottanut sahojen puun-
hankintaa. Viime syksyn märät 
korjuukelit pakottivat syömään 
kevään kelirikkokaudeksi suun-
niteltuja leimikoita ennenaikai-
sesti.

Pirkanmaalla Mänttä-Vilp-
pulassa toimivan Kinnaskoski 
Oy:n toimitusjohtajan Jyri Ne-
nosen mukaan vielä muutama 
viikko sitten painoi huoli, kuin-
ka kelirikosta selvitään.

”Nyt huoli on helpottanut, ja 
tilanne näyttää kohtuullisen hy-
vältä, kun yöpakkasten ennuste-
taan jatkuvan ainakin viikon”, 
Nenonen sanoo.

Tukkien hinta on ollut nou-
sussa alkuvuonna. Osasyy nou-
suun on kelirikkovarantojen 
täydennys.

”Sehän on suhteellisen luon-
nollista, että kelirikkoleimi-
koista on maksettu enemmän”, 
Nenonen sanoo.

Tukkikauppa on käynyt viime 
vuoden lopulla ja tämän vuoden 
alussa vilkkaammin kuin aiem-
pina vuosina.

Metsäteollisuus ry:n kerää-
mien tietojen mukaan puuta 
ostettiin yksityismetsistä 
tammi-maaliskuussa 6,7 mil-
joonaa kuutiometriä, mikä oli 
seitsemän prosenttia enemmän 
kuin viime vuonna vastaavana 
aikana. Tukkien ostot nousivat 
2,9 miljoonaan kuutiometriin ja 
kuitupuun 3,6 miljoonaan kuu-
tiometriin.

Maaliskuussa teollisuus teki 
puukauppoja yksityismetsissä 
1,8 miljoonaa kuutiometriä. Se 
oli yhtä paljon kuin viimeisen 
kymmenen vuoden keskimää-
räinen maaliskuun ostomäärä, 
mutta vajaa viidennes vähem-
män kuin helmikuussa.

Vientihinnoissa 
ei vielä korotuksia
Itsenäisten sahojen etujärjestön 
Suomen Sahojen toimitusjohta-
jan Kai Merivuoren mukaan 
suurena uhkana kummittelee 
jälleen kerran, että alan mah-
dollinen elpyminen leikataan 
jo ennen kuin elpyminen on 
ehtinyt alkaa.

”Tukin hinta on karkaamassa, 
vaikka meillä ei vientihinnoissa 
näy vielä minkäänlaisia koro-
tuksia”, Merivuori murehtii.

Sahojen kannattavuus on 
keskimäärin edelleen heikko ja 
omavaraisuusasteet surkeita.

”Meidän pitäisi saada toimin-
ta ensin kannattavaksi, ja toimi-
ala tervehtymään. Vasta sitten 
voitaisiin katsoa, pystytäänkö 
tukista maksamaan lisää”, Me-
rivuori sanoo.

Sahatavaran hintoihin on 
saatu korotuksia toistaiseksi 

lähinnä vain Japanissa. Kyseiset 
korotukset eivät vielä juurikaan 
näy keskihinnoissa, eivätkä riitä 
kohentamaan alan kannatta-
vuutta.

Valoa sahureille kajastaa Ja-
panin lisäksi Pohjois-Afrikasta, 
minne vienti on kasvanut. Myös 
Kiinan talous on jälleen virin-
nyt.

 ”Isoja kysymyksiä ovat, mitä 
tapahtuu rakentamisessa Yh-
dysvalloissa ja miten sahatava-
ran kysyntä kehittyy Kiinassa”, 

Merivuori sanoo.
 Euroopassa rakentamisen 

ennusteet ovat edelleen syn-
kät. Euroopan taantuma näkyy 

kuusen kysynnässä. Männyn 
vientiä on kirittänyt Pohjois-
Afrikka.

JUHA KAIHLANEN

Kelirikkoleimikot nostaneet tukin hintaa

”Huoli kelirikosta on helpot-
tanut, kun yöpakkasten en-
nustetaan jatkuvan ainakin 
viikon”, toimitusjohtaja Jyri 
Nenonen sanoo.

Hyvien korjuukelien ansiosta tukkeja riittää Kinnaskosken sahalla Mänttä-Vilppulassa.

Rami Marjamäki

Sahojen kannattavuus on kohe-
nemassa kasvavan tuotannon ja 
vientihintojen nousun  vetämä-
nä. Pellervon taloustutkimuk-
sen PTT:n mukaan suomalais-
ten sahojen vientikilpailukykyä 
parantaa euron arvioitu heik-
keneminen Ruotsin kruunuun 
verrattuna.

PTT:n metsäekonomistin 
Jyri Hietalan mukaan sahat 
tekivät viime vuonna nollatu-
loksen. Tänä vuonna tuloksen 
odotetaan nousevan lievästi.

Hallituksen päättämillä ve-
roratkaisuilla Hietala ei usko 
olevan vielä vaikutusta sahojen 
investointipäätöksiin.

”Kannattavuus on heikko 
suurimmalla osalla, ja varmaan 
nyt odotellaan parempia aikoja”, 
Hietala sanoi PTT:n metsäen-
nusteen julkistuksen yhteydessä 
tiistaina.

Sahatavara käy kaupaksi hy-
vin Aasiassa, Pohjois-Afrikassa 
ja Lähi-idässä. Ensi vuonna 
viennin odotetaan kasvavan 
hieman myös Eurooppaan ja ra-
kentamisen elpyvän kotimaassa.

Paperien tuotanto supistuu 

edelleen ja vientimäärä Suomes-
ta jää tänä vuonna hieman viime 
vuotta pienemmäksi.

”Paperikoneita suljetaan 
varmasti lisää  Euroopassa ja 
mahdollisesti myös Suomessa”, 
PTT:n metsäekonomisti Mat-
leena Kniivilä arvioi.

Kartonkitehtailla ei ole sa-
manlaisia ongelmia kuin pape-
rintuottajilla. Talouden elpyessä 
kartongin vienti ja keskihinta 
ovat nousussa tänä ja ensi vuon-
na.

Sellun hinta on ollut korkeal-
la jo vuoden 2010 keväästä asti. 
Kniivilän mukaan jyrkkää pudo-
tusta ei ole näköpiirissä, vaikka 
aivan huipulta hinta on hieman 
laskenut.

”Kiinan kysyntä on on sellu-
markkinoiden moottori ja tulee 
olemaan sitä, koska Kiinan oma 
tarjonta ei riitä”, Kniivilä sanoi.

Puukauppojen 
määrä kasvussa
Yksityismetsien puukauppa-
määrän PTT ennustaa nousevan 
tänä vuonna noin kymmeneksen 
viime vuodesta.

PTT:n tutkimusjohtajan Pau-
la Hornen mukaan teollisuuden 
alhaiset varastot vauhdittavat 
kauppaa, ja kesäleimikoita oste-
taan nyt innokkaasti.

Hakkuiden ja hintojen lasku 
vähensi kantorahatuloja viime 
vuonna. Tänä vuonna yksityis-
metsien bruttokantorahatulojen 
ja kannattavuuden ennustetaan 
kohenevan muutaman prosen-
tin hakkuiden lisääntyessä ja 
kantohintojen noustessa.

Ensi vuonna nimellisten kan-
torahatulojen odotetaan säily-
vän tämän vuoden lukemissa.

”Näyttäisi siltä, että päästäi-
siin vakaampaan kehitykseen 
kuin aiemmin 2000-luvulla”, 
Horne sanoi.

Metsähaketta käytettiin ener-
giantuotannossa PTT:n arvion 
mukaan viime vuonna yli kah-
deksan miljoonaa kuutiometriä. 
Tänä vuonna käyttö on nouse-
massa yli yhdeksään miljoonaan 
kuutiometriin.

JUHA KAIHLANEN
PTT:n ennuste julkaistaan 

Maaseudun Tulevaisuuden välissä 
kokonaisuudessaan.

Sahat nousemassa  
syvimmästä kuopasta
Kiina pitää sellun hinnan korkealla, 
paperikoneita suljetaan lisää

Euroa/tonni

Lehtisellu
+40,13 €*

Havusellu
+2,35 €*

Aikakauslehtipaperi
–28,30 €*

Viikko

Hienopaperi/A4
–8,49 €*

*muutos vuodessa500
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Lähde: FOEX

Sellun ja paperin hinnat vuoden ajalta

Sekä sellu- että paperimarkki-
noiden huonoon tilanteeseen 
odotetaan helpotusta kapasi-
teettien leikkauksista, kirjoittaa 
markkinoita seuraava Foex.

Metsäyhtiö Domtar sulki 
havusellutehtaansa Kanadassa 
maaliskuun lopulla, mikä leik-
kasi 120  000–125 000 tonnilla 
havusellun tuotantoa. Södra 
suunnittelee sulkevansa Toften 
havusellutehtaan Norjassa mah-
dollisesti toukokuussa.

Havusellun tarjontaan vaikut-
tavat joka tapauksessa vuoden 
toisella vuosineljänneksellä 
huoltotauot. Viime viikolla ha-
vusellu maksoi 649 euroa tonni. 

Chilen satamissa on lakkoiltu 

viime aikoina. Tämä on vaikut-
tanut etenkin lehtisellun tar-
jontaan, jonka hinta asettui 620 
euroon tonnilta.

Paperinostajien vastustukses-
ta huolimatta hinnankorotukset 
ovat alkaneet astua voimaan Eu-
roopassa. 

Korotukset ovat olleet tyypil-
lisesti 30–50 euroa tonnilta pa-
perilajista ja markkina-alueesta 
riippuen.

Puukuidun korkean hinnan 
lisäksi markkinoita painavat 
kohonneet kemikaalien hinnat 
sekä verot ja maksut, kun valtiot 
tasapainottavat budjettejaan, 
kirjoittaa Foex.

SARI PENTTINEN

Kapasiteetin 
leikkauksista 
odotetaan apua

UPM sulkee Rauman paperikone 
3:n huhtikuun loppuun mennes-
sä. Rauman tehtaan henkilöstö 
vähenee 87:llä.

Sulkeminen kuuluu pape-
riliiketoimintojen saneeraus-
ohjelmaan, josta UPM kertoi 
tammikuussa. Sitä koskevat yt-
neuvottelut yhtiö sai Suomessa 
päätökseen maaliskuussa.

UPM sulkee huhtikuussa pape-
rikoneen myös Ettringenin teh-
taalla Saksassa. Siellä lähtöpassit 
saa 150 työntekijää. Lisäksi yhtiö 
vähentää Kaukaan tehtailtaan 
Lappeenrannassa 50 työntekijää.

UPM leikkaa painopaperin 
tuotantokapasiteettiaan Euroo-
passa 580 000 tonnia. Määrään 
kuuluu UPM:n Docellesin pape-
ritehtaan myynti Ranskassa.

Yhtiön paperiliiketoiminnan 
johtaja Jyrki Ovaskan mukaan 
jäljelle jäävien koneiden käynti-
astetta parannetaan sen verran, 
että paperituotteiden myynti 
sujuu normaalisti.

Ovaskan mukaan puun käyt-
tö Länsi-Suomessa ei vähene 
merkittävästi, mutta Rauman 
alueella se voi vähentyä ”margi-
naalisesti”.

SUVI NIEMI

UPM sulkee 
paperikoneen 
Raumalla
kuun lopussa

Paperikoneita suljetaan varmasti lisää  Euroopassa ja mahdollisesti 
myös Suomessa. metsäekonomisti Matleena Kniivilä, pellervon taloustutkimus ptt

MetsäPlus-teemanumerossa mm.:
 Kirveen, pottiputken ja moottorisahan 
 turvallinen käyttö
	Metsäkoneiden työergonomia
 Mönkijöiden käytön turvanäkökulmat
 Kevään puukaupat
 Auton koeajo

Soita 020 413 2321 ja varaa ilmoitustilaa!

Aineistopäivä 18.4.
Aineistot osoitteella:

ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

Teemana TYÖTURVALLISUUS

METSÄPLUS–teema
ilmestyy 22.4.

MetsäPlus
-teemanumeron
painosmäärä on

106 000 kpl.
Lehden saavat tilaajien
lisäksi 20 000 suurinta

metsätilaa
Etelä-Suomessa.

 www.maaseuduntulevaisuus.fi          MetsäPlus-teema 22.4.2013 Painosmäärä 106 000 kpl


